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Kommunstyrelsen/
Kommunfullmäktige     

Årsredovisning år 2017 för Gävle kommun, 
ansvarsfrihet för styrelsen, övriga nämnder och de 
förtroendevalda i dessa, samt revisionsberättelse 
och granskningsrapport avseende revisorskollegiet
Kommunstyrelsen har upprättat en årsredovisning för Gävle kommun för år 
2017 samt överlämnat denna till kommunfullmäktige för godkännande. I 
samband med behandlingen av årsredovisningen tar kommunfullmäktige 
också ställning till frågan om ansvarsfrihet och eventuella anmärkningar. 

Som underlag för kommunfullmäktiges ställningstagande finns utöver 
årsredovisningen även revisorernas revisionsberättelse och de granskningar 
som revisionen genomfört. 
 
Revisorerna konstaterar i revisionsberättelsen att årsredovisningen, med vissa 
undantag, har upprättats i enlighet med kommunala redovisningslagen och 
god revisionssed. Revisorerna tillstyrker att fullmäktige godkänner 
årsredovisningen samt att styrelsen, övriga nämnder, gemensamma nämnder 
och de förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet. 

Mot bakgrund av vad som framkommit i årsredovisningen och i revisionens 
granskning förslår presidiet att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet till 
styrelsen, övriga nämnder, gemensamma nämnder och de förtroendevalda i 
dessa organ. 

Kommunens revisorer har riktat en anmärkning mot kommunstyrelsens 
tidigare ordförande med anledning av ett delegationsbeslut om tillsättning av 
biträdande kommundirektör. Om revisorerna riktar en anmärkning mot en 
nämnd eller en fullmäktigeberedning eller mot enskilda förtroendevalda i 
sådana organ, ska fullmäktige besluta om även fullmäktige ska rikta 
anmärkningen. Om fullmäktige inte delar revisorernas uppfattning kan 
fullmäktige avstå från att rikta anmärkning. Revisorernas anmärkning kvarstår 
dock även om anmärkning inte riktas från fullmäktiges sida.  
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Kommunfullmäktiges presidium har inhämtat ett yttrande från 
kommunstyrelsens tidigare ordförande. Presidiet föreslår att 
kommunfullmäktige med hänvisning till vad som framkommit i 
revisionsberättelsen riktar en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare 
ordförande för beslutet om tillsättning av en biträdande kommundirektör.  

I samband med behandlingen av kommunens årsredovisning behandlas även 
granskningen av revisionskollegiets förvaltning. Presidiet föreslår att 
fullmäktige godkänner granskningen. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta

att godkänna årsredovisningen 2017 för Gävle kommun samt lägga denna till 
handlingarna,

att godkänna granskning av revisorskollegiets räkenskaper och förvaltning 
2017 samt att lägga denna till handlingarna, 

att lägga revisionsberättelsen med tillhörande granskningsrapporter till 
handlingarna,

att lägga revisionsrapporterna till handlingarna,

att bevilja styrelsen, övriga nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet,

att bevilja gemensamma nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet, 

att rikta en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare ordförande Inger 
Källgren Sawela (M) med anledning av beslutet om tillsättningen av 
biträdande kommundirektör. Motivet till att rikta anmärkningen är de 
omständigheter som redovisats i revisionsberättelsen.

Margareta Larsson (M)
Kommunfullmäktiges ordförande


